

Б. Акунин перестает быть мифом

Им становится Григорий Чхартишвили

Заместитель главного редактора журнала «Иностранная литература» Григорий Чхартишвили и писатель Б. Акунин долго существовали параллельно. Но вот одна из параллельных оборвалась. Григорий Чхартишвили ушел из журнала. В Акунину.

Анна КОВАЛЕВА

Хороший литературовед, один из лучших замов за всю историю «Иностранки», оказался элементом им же выдуманного мифа, которому уже не нужна поддержка в реальной жизни. Сначала было имя, которое имеет биографию,

но не имеет живого тела. Потом — сайт в Интернете, который тоже нельзя потрогать. Теперь — исчезновение из высокой литературной среды основателя проекта, придуманного на забаву жене.

Быть зам. главного редактора толстого журнала — нормальная жизнь нормального интеллигента вчерашнего дня. Однако мыжи-

вем сегодня. Как было сказано опечаленному коллективу «Иностранки», действительно любящему своего теперь уже бывшего замглавного, он уходит, потому что не может делать два дела одинаково хорошо. Акунин мешает работать в журнале. Журнал, надо полагать, мешает жить Акунину. Главный редактор «Иностранки» Алексей Словесный заявил, что не будет торопиться с поисками нового зама. Григорий Чхартишвили порекомендовал сделать это побыстрее. Похоже, на его воз-

вращение рассчитывать не приходится. Когда-то известный писатель Абрам Терц мирно сосуществовал с литературоведом Андреем Синявским. Они жили долго и счастливо и умерли в один день. Вероятно, Борис Акунин решил написать свой детектив как ответ Григорию Чхартишвили на книгу «Писатель и самоубийство».

Григорий Чхартишвили остается консультантом «Иностранной литературы» и председателем наблюдательного совета издательства «Иностранка».